

Comité OCS du CNIG

SOUS GT « Outil de recensement des bases OCS régionales »

1 / Rappel de l'objectif du sous GT

2 / Ce qui a été fait

3 / La suite...

1 / Objectifs du sous GT

Rappels

- ◆ Création décidée en comité OCS le 6 janvier 2023, suite à présentation par OPenIG se son outil interne de visualisation des caractéristiques des OCS régionales
- ◆ « **Etudier les évolutions à apporter à l’outil présenté par OPenIG en comité pour qu’il puisse être déployé comme outil collaboratif d’information national sur les bases d’occupation du sol, accessible depuis le site du CNIG** »
- ◆ Appel à volontaire lancé fin janvier avec le compte-rendu

◆ Participants :



1 / Rappels des champs initiaux

Rappels

Base de données régionale : informations essentielles	Identifiant	Code interne à OPenIG
	code_insee	Code INSEE de la région
	Region	Avant ou après fusion des régions ; on y trouve donc par exemple : " <i>Occitanie, Languedoc-Roussillon et Midi-Pyrénées</i> "
	Caractéristiques occupation du sol	Texte libre ; Ex : " <i>en cours d'élaboration</i> " ; " <i>OCS GE</i> " ; " <i>OCE GE améliorée...</i> " ; " <i>OCS dérivée de Corine Land Cover</i> " ; il peut y avoir davantage de détails ; Proposer une liste déroulante
	Millésimes	Liste des millésimes disponibles
	Dimensions	1, 2
	Postes	Nombre et précisions
	Niveaux emboîtés	Nombre de niveaux, avec précisions
	UMC	Texte libre incluant une valeur de surface (ex : " <i>Entre 500 m2 et 1000 m2. Jusqu'à 300 m2 pour les espaces verts urbains</i> ")
	Images utilisées	Texte libre ; ex " <i>photographies aériennes</i> " ; " <i>Sentinel 2</i> "
	Prestataire(s) production	Nom du (des) prestataire(s)
	Lien Données	
Lien visionneuse (si disponible)		



2 / Ce qui a été fait (1/2)

Rappels

◆ Consensus :

- 1^{er} déploiement « a minima » d'ici mai-juin
- recensement OCS régionales et à terme des OCS locales
- visionneuse + fichier Excel
- à destination des CRIGEs
- hébergé par OPenIG
- dans une configuration voisine de celle actuellement disponible en interne à OPenIG (*questions techniques sur comptes*) ...
- ... donc pas d'info « infra-régionale » (hormis sur périmètre des anciennes régions) actuellement



2 / Ce qui a été fait (2/2)

- ◆ En comité OCS du 31 mars, décision de :
 - rajouter les champs « *date de mise à jour* » et « *superficie* » à la visionneuse
 - récolter quelques infos supplémentaires (enquête)
 - techniques
 - gouvernance
 - pour pouvoir mettre en ligne l'outil avant fin juin

- ◆ Enquête lancée le 20 avril (relances les 15 mai et 2 juin)

- ◆ 8 régions (sur 10) ont répondu le 6 juin matin



2 / Questions posées : technique & gouvernance

- ◆ Quels usages identifiés ?
- ◆ Quelles échelles d'interprétation et de restitution ?
- ◆ Durée de production de la base de données ?
- ◆ Détails sur mise à jour prévues ?
- ◆ Accord pour champ indiquant le prix de votre OCS au km² ?
 - Si oui : prix total du projet au km² ou celui *stricto sensu* de la production de donnée (sans AMO et contrôle qualité) ?
- ◆ Quelle infrastructure informatique pour l'héberger ?
- ◆ Quid des comptes contributeurs (nb par organisation, fonctions,)
- ◆ Fréquence d'actualisation/relecture des informations de l'outil ? (ex : 1 fois par an ?)
- ◆ Qui disposera du compte « super administrateur » ?
- ◆ Pistes de financement pour éventuelles évolutions ?
- ◆ Idées d'opérations de communication ?
- ◆ Quelle échéance pour un partage d'une partie des infos vers élus & grand public ?
- ◆ A terme, autre représentations (ex : Dataviz) ?



2 / Quelques réponses : technique & gouvernance

(1/2)

- ◆ Accord pour champ indiquant le prix de votre OCS au km² ? Aucune objection
 - Si oui : prix total du projet au km² ou celui *stricto sensu* de la production de données (sans AMO et contrôle qualité) ? Les deux
- ◆ Quelle infra informatique pour héberger ? GeoPF (2), CNIG (2), CRIGE ou Région (1)
- ◆ Quid des comptes contributeurs (nb par organisation, fonctions,)
 - A minima : chaque plateforme / coordination régionale
 - Si possible : 1 pour chaque responsable de projet / administrateur de données
- ◆ Fréquence d'actualisation/relecture des infos de l'outil ? 1 fois par an



2 / Quelques réponses : gouvernance (2/2)

- ◆ Qui disposera du compte « super administrateur » ? 1 compte par plateforme régionale (CRIGE ou Région) ; s'assurer d'avoir assez de temps ; **bien définir ses missions**
- ◆ Pistes de financement pour éventuelles évolutions ? Au niveau national (via CNIG ?) ; France Relance ?
- ◆ Idées d'opérations de communication ? AFIGEO, CNIG, CRIGE, GeoDataDays, Georezo, présentations en région lors de webinaires thématiques...
- ◆ Quelle échéance pour un partage d'une partie des infos vers élus & grand public ?
 - Réponses variées : de « le plus vite possible » à « 2024 »...
- ◆ A terme, autre représentations (ex : Dataviz) ?
 - Tableaux de bords / dataviz / filtres
 - Mise en lien avec outils de visualisation régionaux existants & autres initiatives locales



3 / Dans le futur proche

- ◆ **OPenIG** peut
 - mettre à jour le fichier Excel et la visionneuse : **mi-juin**
 - diffuser aux membres du comité + référents OCS autres l'url : **fin juin**
- ◆ **Le CNIG** (qui ?) peut mettre un lien sur la page du comité vers cette adresse : **mi-juillet**
- ◆ Communication :
 - réseaux sociaux
 - newsletter CNIG, AFIGEO, CRIGES...



3 / Un peu plus tard

- ◆ Identification des compte contributeurs au sein du GT CNIG + définition des missions du super-administrateur en **septembre/octobre 2023**
- ◆ Transfert de l'outil depuis OPenIG vers le nouvel hébergeur en **novembre/décembre 2023** (documentation complète)
- ◆ Elargissement de l'outil aux OCS locales **au premier semestre 2024**

